

用残臂，撑起生活的蓝天

视觉



栏目统筹：陈占举
电话：13937967110



残臂写字



院中劳作



李亚华说，无论生活给人设了多高的坎儿，只要鼓着劲儿向前走，总能看到新的风景。

33年了，双臂的残疾从未将他击垮。

自立、成家、生子、盖房……如今，55岁的偃师庞村人李亚华是丈夫，是父亲，是一个家的顶梁柱。

在自家的院子里，正用残臂夹着铁锹刨树根的李亚华告诉我们，他的大儿子今年11岁，女儿9岁，都在上小学；患有精神疾病的妻子病情虽然时好时坏，但身体还不错。

22岁那年，李亚华在一次意外事故中失去了双臂，之后，在好心人的帮助下，他来到洛阳一个书法培训班学习。

凭着超乎常人的毅力，他掌握了用残臂写字的技巧，写的字也得到了老师的认可。“当时就流泪了，心里就想着：我又有‘手’了！”李亚华说。

他决定靠卖字生活。

李亚华说，在外漂泊的日子里，总能得到好心人的帮助，“慢慢觉得，生活没有抛弃我，

社会也没有抛弃我。活着，就得感恩”。

1998年，43岁的李亚华成家了。1999年，李亚华当了爸爸。之后，他活得更有劲儿了。他学会了洗衣、做饭、蒸馍，每天都悉心照顾妻子、孩子。

旧厨房不能用了，李亚华用残臂一砖一瓦垒起了新厨房；为了省钱，他每天拉着架子车外出拾柴火回来烧火做饭。

村里人说，李亚华是个有责任心的人，遇到再大的难事儿，他也不会让妻儿操心。

邻居们也经常帮助李家：穿不着的衣服，都送给他们；做了好吃的，总会给两个孩子端去一碗。

李亚华的儿子很懂事，家里要盖房子，院子里的树被砍掉，但树根还在，他一直在想办法帮爸爸刨掉树根。男孩告诉我们，爸爸总是告诉他，只要有信心、有决心，想做的事一定能做成。

见习记者 赵俊善 摄影报道



烧火做饭



父子协力



搬砖垒墙



“天道酬勤”，是李亚华的人生信条，他也以此来教育自己的孩子。